沙场点兵淬利剑 竞技赛场砺精兵

2025年吉林省退役军人射击比赛激情开赛



手枪比赛现场

8月的长春,激情似火,活力飞扬。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是中国人民解放军建军98周年。

为传承红色基因,深化国防教育,提升广大退役军人对国防体育的认知度与参与度,营造退役军人关心国防、支持国防浓厚氛围,8月1日上午,由吉林省体育局、吉林省退役军人事务厅共同举办的"红色传承赓薪火使命担当铸国防"2025年吉林省退役军人射击比赛在长春欧亚汇集拉开帷幕。共有来自全省17个市(县、区)的33支代表队680名退役军人踊跃参与。

本次比赛从8月1日开始,持续



退役军人展现精湛的射击技巧 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

到8月8日结束,主要分为团体赛和 个人赛,围绕步枪、手枪两个项目展 开激烈角逐。

比赛设置了手枪15米胸环靶和步枪25米胸环靶。第一天赛程有超过200名退役军人运动员参加了手枪比赛,300名退役军人运动员参加了步枪比赛。比赛现场,迷彩奔涌,战鼓擂动,硝烟升腾。参赛选手虽告别军营,却从未卸下卫国责任;虽褪去戎装,却从未改变报国赤诚。他们秉承"友谊第一,比赛第二"的体育精神,构筑友谊,互相学习,欢笑声,助威声充满整个赛场。

比赛中,退役军人们不仅展现 出了精湛的射击技巧,更体现出了 军人特有的专注和冷静,重新端起手枪、步枪,仿佛又回到了军旅岁月,回到了曾经的训练场。他们纷纷表示,要将团结拼搏、奋勇争先的意志品质转化为砥砺战剑的实际动力,实践退役军人"卸甲不卸志、退伍不褪色"的庄严承诺!

整场赛事紧凑高效,现场氛围紧张激烈。退役军人们全力以赴、精彩比拼,用汗水诠释着责任与担当,用行动践行着军人对荣誉的捍卫。他们将部队中培养的顽强作风带到了赛场,感染着每一位现场观众。大家清楚地看到,即便脱下军装,他们依旧是那支敢打敢拼、勇往直前的钢铁队伍。 城市晚报全媒体记者 陆续

"狗咬人"连环事件如何解?

敦化市法院调解一起赔偿纠纷

本是赵某家的小狗伤人,却在后续沟通中"剧情反转",孙某家的小狗! 反转",孙某家的小狗!这上门劝说的赵某咬伤!这足生在邻里间的"连环犬伤"事件,不仅让双方身体受伤,更在赔偿问题上争执不下。最终,在敦化市法场因"狗咬人"引发的赔偿纠纷画上了句号。

2025年5月, 孙某行经 赵某家门前时,意外被赵某 家饲养的小狗咬伤。赵某 当即建议孙某尽快接种疫 苗,但孙某并未采纳赵某的 出于对孙某健康状 况的担忧,赵某主动前往孙 某家中进行劝说。 然而,就 在赵某结束劝说离开孙某 家时,意外再次发生 某家饲养的小狗突然扑出, 将赵某咬伤。赵某随即入 院治疗,孙某虽垫付了部分 医疗费,但后续赔偿问题双 方未能达成一致,赵某遂诉 至法院要求赔偿。

承办法官考虑到这起案 件关系到当事人切身利益 及邻里间的和谐稳定,遂决 定组织双方当事人先行调

调解过程中,法官引导双方换位思考,理解对方的

处境和担忧。不仅向双方 解读了《中华人民共和国民 法典》中关于饲养动物造成 他人损害的相关规定及赔 偿标准,更帮双方算起"经 济账"和"邻里情",引导双 方换位思考、各让一步,给 双方当事人讲清"法理",讲明"事理",讲透"情理",阐 明孙某初次被赵某家狗咬 伤后拒绝及时接种疫苗的 行为存在一定风险。 明知被告家里有狗,在去被 告家时没有尽到谨慎的注 意义务,还带自己狗前往, 导致被告家大狗情绪更加 激动。而孙某在明知对方 担忧的情况下未能有效约 束自家犬只导致二次伤害 发生,双方均存在一定过

经过法官耐心地释法明理,最终促成双方互谅互让:孙某认识到自身管理犬只的疏忽,同意在已垫付医疗费的基础上,再一次性向赵某支付包括营养费、误工费等在内的合理赔偿款。赵某也认可了自身在事件中的部分责任,接受了了孙某出的赔偿方案。双方当场签署调解书,纠纷一次性了结,握手言和。

城市晚报全媒体记者 吕闯

产后抑郁被抛弃 审判法槌敲警钟

伊通满族自治县人民法院公开宣判一起特殊离婚纠纷案件

"我为他生儿育女付出了所有的青春,现在患上了产后抑郁,他不仅不照顾我,还想要离婚,门都没有!"

近日,在伊通满族自治县人民法院公开宣判的一起特殊离婚纠纷案件中,承办法官援引《民法典》婚姻家庭编的立法精神,对主张离婚的王某(化名)发出严肃训诫,并当庭宣读《责令履行家庭责任告知书》。

原告王某与被告李女士(化名)于2022年结婚,2023年年底诞下双胞胎的李女士在产后出现严重情绪障碍,经长春市某医院确诊为中度产后抑郁,表现为情绪低落、失眠及育儿焦虑,需长期服药治疗。丈夫王某在妻子患病期间,以"性格不合、无法沟通"为由向法院提起离婚诉讼,要求获得两子女抚养权并分割夫妻共有房产。李女士辩称,产后抑郁系生理与心理

双重压力导致,男方未尽关怀责任,不同意离婚。庭审中,王某虽提交了李女士的就诊记录作为证据,但未能证明感情确已完全破

庭审过程中呈现的关键证据显示:在妻子治疗期间,王某存在刻意回避家庭责任、转移共同财产等行为。银行流水显示其将63万元家庭存款转至第三人账户;物业监控证实其在妻子产后第六个月开始至今未归家居住。

伊通法院经审理查明,产后抑郁系常见产后心理障碍,影响全球约15%的新妈妈,具有可治愈性。承办法官指出,根据《中华人民共和国民法典》第一千零七十九条,离婚需满足"感情确已破裂"的条件,而本案中男方诉求未能达到此标准。相反,证据显示李某的治疗已有进展,夫妻间可通过心理咨询修复关系。

承办法官在宣判时特别强调: "婚姻不是商业契约,当配偶处于产后抑郁这类特殊脆弱期时,法律赋予的不仅是权利,更是不可推卸的道义责任,而丈夫在此时起诉离婚,既违背公序良俗,更与法律精神相抵触。故驳回原告的诉讼请求,双方不予离婚!"在法官进行释明后原告悔过,"以前是我做错了,我没有尽到丈夫的责任,通过法官的释法明理,我深深地认识到了自己的错误,会用实际行动弥补自己曾经的过错,以及对妻子和孩子的伤害……"

承办法官表示,"本案不仅是法律条文的具体适用,更是对婚姻本质与社会责任的深刻诠释,司法裁判必须守住社会良知底线。"未来,伊通法院将继续巩固树立"小案事不小、小案不小办"的工作理念,强化对妇女儿童权益的兜底保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

《红旗颂》交响音乐会 奏响红色旋律

回荡,勾勒出伟大的中国共 产党百年征程中的生动印记。

"为了这场演出,乐团精心选取了经典曲目,每首曲子都反复打磨细节。"吉林省交响乐团乐队首席张彤彤说,"这些曲目里藏着很多故事,我们希望通过温暖激昂的音符带给观众更为亲切、愉悦的感受。"

长春市民孙女士说: "之前在电视上听过《红旗 颂》片段,今天在现场听感 觉完全不一样。乐器的层 次感特别清楚,铜管一响, 心里就有点热乎。"

据了解,本场音乐会也是吉林省职工"文艺大思政课"舞台艺术精品巡演活动之一,通过音乐将党的历程、民族精神融入旋律,为市民带来独特的文化体验。

接下来,2025"周周交响 乐"系列演出还将推出更多 场次,丰富市民文化生活。

吉林日报记者 马璐

长春市二道区法院 开展主题党日观影活动

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,传承红色基因,进一步激发全院干警的爱国热情和使命担当,8月1日,长春市二道区人民法院开展"光影诉说家国殇初心不忘勇担当"主题党日活动,组织干警集中观看影片《南京照相馆》。

活动现场,全体人员庄严肃立, 共同演唱《走向复兴》。激昂的旋律 与嘹亮的歌声,展现了干警团结奋 进的精神风貌,凝聚起为民族复兴 不懈奋斗的坚定信念。

活动中,全体干警共同观看电影《南京照相馆》。影片以1937年南京沦陷为历史背景,讲述了一群普通百姓在吉祥照相馆避难期间,为守护记录日军暴行的关键证据,与侵略者英勇抗争的故事,深刻展现了危难时刻中华儿女的家国情怀与不屈意志。观影过程中,干警们神情专注,深受触动。大家纷纷表示,将铭记历史、珍爱和平,从中汲取精神力量,把爱国热忱转化为提

升司法能力、推动法院工作高质量 发展的实际行动,以更坚定的信念 和饱满的热情投身法治中国建设。

此次主题党日观影活动,是一次深刻的爱国主义和党性教育,也是一次有力的精神激励。二道法院将以此次活动为契机,持续深化干警思想建设,不断提升司法能力与服务水平,扎实推进法院各项工作,为维护社会公平正义、服务区域发展大局贡献更坚实的司法力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

研学旅游指导师培训班开班

近日,由省文化和旅游厅主办、吉林外国语大学承办的全省研学旅游指导师培训班启动。来自全省各地的研学基地负责人、业务骨干等140余名学员参加了培训。

本次培训旨在系统性提升指导师专业素养,破解行业发展瓶颈,推动我省研学旅游实现专业化、标准化、品牌化发展。培训为期4天,聚焦政策解读、基地建设、课程设计、风险管理等核心内容,着力推动指导师角色从"活

动组织者"向"研学设计师" 转型。

作为承办单位,吉林外 国语大学国际文化旅游学院 充分整合优质资源,在课程 设计上突出"学用结合",包 括理论精讲、案例教学、现地 考察、现地模拟等多个节。同时,开放特色场馆,全 力做好服务保障,通过系统 培训,有效助力学员提升核 心专业素养,掌握落地转化 技能,锻造实践操作能力。

吉林日报记者 张鹤